

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 221 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. október 1. Szombat

Chamberlain ma délig választ vár Prágától

Világszerte óriási megnyugvást keltett a müncheni tanácskozás eredménye

Az egész világ szeme a tegnapi napon München felé fordult, ahol a négy európai nagyatalom vezető férfiai Hitler, Mussolini, Chamberlain és Daladier döntöttek Csehszlovákia ügyében. A tárgyalások tegnap délben, az államférfiak megérkezése után azonnal kezdetét vették és rövid megszakításokkal a késő éjszakai órákba nyultak.

Ez alatt az idő alatt feszült érdeklődéssel leste az egész Európa lakossága a tanácskozásokról kiszivárgó híreket, melyek — meg nem erősítve ugyan — pillanatok alatt szálltak a rádió és a táviró útján a világ összes fővárosaiba.

Izgalmas órák után megérkezett a híre annak, hogy a tárgyalók megegyeztek és az elkészített jegyzőkönyveket és a határozatot péntekre virradó éjszaka fél egy órakor Hitler, Mussolini, Chamberlain és Daladier aláírták. Ujabb feszült várakozás következett míg az egyezményről szóló hivatalos jelentést ki nem adták. Ennek szövege a következő:

München, szept. 30. A fél egykor aláírt határozatokat eljuttatták nyomban a cseh kormányhoz. E szerint Németország, az egyesült brit királyság, Franciaország és Olaszország a szudétánemet terület átengedésére vonatkozóan elvben már létrejött megállapodás figyelembevétel megállapodott az átengedés feltételeiről, módzatairól a megteendő rendszabályokról és egyenként felelősnek jelentik ki magukat az egyezmény által teljesítésének biztosítására szükséges lépésekért. Az egyezmény értelmében a kiűrités október elsején kezdődik és október 10 ig megtörténik, mégpedig bármiféle meglevő berendezés szétrombolása nélkül. A kiűrités módzatait nemzetközi bizottság fogja megállapítani.

A tulajdonrészt német területnek német csapatokkal való szakaszonkénti megszállása október elsején kezdődik. A nemzetközi bizottság megállapítja azokat a területeket, amelyekben népszavazásnak kell történni. E területeket a népszavazás lezárásáig nemzetközi alakulatok fogják megszállani. A bizottság megállapítja a népszavazás napját, ez azonban november végénél későbbi időpontban nem lehet. A határok végleges megállapítását a nemzetközi bizottság végzi.

A pótnyilatkozat szerint a négy hatalom kormányfői kijelentik, hogy a csehszlovákiai lengyel és magyar kisebbségek problémája, amennyiben három hónapon belül az érdekelt kormányok közti megállapodás útján nem rendeztetik, a négy hatalom itt jelenlevő kormányfői további összejevetelének tárgya lesz.

Pótlás az egyezményhez: Az angol kormány és francia kormány a fentebbi egyezményhez csatlakozik azon az alapon, hogy fentartják azt az ajánlatot, amelyet a szeptember 19 iki angol-francia javaslatok katonai paragrafusa tartalmaz a csehszlovák állam új határainak nem provokált támadás ellen való nemzetközi garanciájára vonatkozólag.

Mihelyt a csehszlovákiai lengyel és magyar kisebbségek kérdése rendeztetik, Németország és Olaszország a maga részéről garanciát ad Csehszlovákiának.

Mussolini olasz miniszterelnök a tanácskozások befejezése után vonatra szállt és hazaindult. Délután 6 órára várják különvonatát Rómába, melyet ez alkalommal ünnepi díszbe öltöztette az olasz nép. Olaszország válságos diadalutnak tekinti a Duce ezen hazatérését.

Az olasz lapok a müncheni ta-

nácskozásról szóló tudósításukat olyan nagy betűvel közlik, amelyeket még az abesszin háború befejezése óta nem használtak.

A lapok külön kiemelik tudósításaikban azt a részt, melyben arról írnak, hogy Mussolini a tanácskozás során erélyesen támogatta a magyar és lengyel követelések ügyeit. Beszámolnak arról, hogy 3 hónap múlva a szudéta ügy befejezése után a négy államférfi, hogy döntsön a magyar és lengyel követelések ügyében — ismét összeül.

Londonban és Párisban egyaránt nagy lelkesedéssel fogadták a müncheni megegyezés híreit. A francia lapok írják, hogy Európa

életében ez a tanácskozás döntő fordulópontot jelent. Nagy elismeréssel írják Mussoliniról, aki a németbarátsága dacára oly nagy megértést tanúsított ebben a dolgban.

A cseh kormány ma délelőtt összeült, hogy a müncheni tanácskozás határozatát, melyet kézhez kapott, megvitassák. Megérkezett Prágába Chamberlain angol miniszterelnök felszólítása, mely arról szól, hogy a cseh kormány ma délig válaszoljon a hozzáintézett határozatra.

Prágai körökben módfelett csodálkoznak azon, hogy az angol miniszterelnök ilyen hamar választ vár.

Az ablakkeresztfára akasztotta fel magát egy idős ember

Bagosi Gábor 85 éves hajduböszörményi gazdálkodót ma reggel felakasztva, holtan találták hálószobájának ablakkeresztfáján. Az öreg ember, aki már hosszabb ideje betegeskedett, állandóan panaszkodott hozzátartozóinak, hogy nem bírja el a sok szenvedést és véggezze magát.

Végezetes tettét az éjszaka folya-

mán hajtotta végre, mikor senki sem tartózkodott az egyedülálló öreg ember körül.

Hozzátartozói jelentették az esetet a böszörményi rendőrségnek, mely lefolytatta a vizsgálatot s megállapította, hogy bűntény nem történt. A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Ismeretlen okból öngyilkos lett egy böszörményi gazda

Décei Sándor 32 éves böszörményi lakos tegnap délután egy óvatlan pillanatban felakasztotta magát az istálló egyik gerendájára. Ugy akadtak rá holtan. A mindig vidám életerős ember tette nagy megröszérett keltett családjában mert Décei soha nem mutatta semmi tanujelét annak, hogy

milyen sötét gondolatokat forgat a fejében. Semmi bucsulevelet, sem üzenetet nem hagyott hátra és így tettének oka ismeretlen.

A hajduböszörményi rendőrség jelentése alapján — melyben megállapítást nyert, hogy bűntény nem forog fent — a debreceni ügyészség a temetési engedélyt kiadta.



Az ügyészség eljárását indított az Action Française című lap ellen gyilkosságra való izgatás miatt. A hatóságok az ügyészség rendelkezésére a lap ma reggeli számát lefoglalták.

A fasiszta nagytanács október elsejére egybenívott ülését a közbejött politikai eseményekre való tekintettel, főleg Mussolini müncheni útja miatt, október 6-ára halasztották.

Krauss Alfréd gyalogsági tábornok 76 éves korában csütörtökön éjszaka Geisernben szívinfarkusban meghalt. Krauss tábornok egyike a volt világháború legkiválóbb osztrák tábornokainak és a háború után sikrászállt a nemzeti szocializmus és a német osztrák csatlakozás mellett.

Egy katonai repülőgép csütörtökön nekiment a híres bruggei Miasszonyunk székesegyház egyik tornyának. A gép a templom mellett levő püspöki palota kertjébe zuhant. A gép vezetője szörnyethalt és kiséréte súlyosan megsebesült. Két járókelő, akikre a gép rázuhant, ugyancsak megsebesült.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

500 olasz repülő kivontak a spanyol polgárháborúból. A repülőök Zaragozában állomásoztak nagyrészt. A Spanyolországban levő olasz gyalogságot mindaddig még nem vonták ki.

A világ legfiatalabb repülőutasa utazott a kabul—berlini repülőgépen. A 17 napos csecsemőt azért vitték Berlinbe, hogy Sauerbruch sebésztanár bonyolult nyakműtétet hajtsaon végre rajta.

A hivatalos hadijelentés szerint a nemzeti csapatok az Ebró-harcszakaszon ismét előbbre tolták állásaikat. Az ellenség minden támadását visszaverték. A köztársasági főhadiszállás jelentése szerint a köztársasági csapatok az Ebró-harcvonalon löbb sikeres támadást hajtottak végre és ezek során két magaslatot elfoglaltak. A madridi harcra vonalon visszaverték a nemzetiek támadását.

VIGSZINHAZ MOZGO

A leghatalmasabb és legizgalmasabb világfilm.

Chicago a bűnös város

Főszereplők.

Tyrone Power,
Alice Faye,
Don Ameche.

Előadások : 5, 7, 9 órakor.

Városi közgyűlés

Debrecen város törvényhatósága tegnap délután Kölessey Sándor polgármester elnöklete alatt közgyűlést tartott.

Elsősorban is a napokban elhunyt dr. Nagy István törvényhatósági bizottsági tag helyét töltötte be a közgyűlés Galamb Ferenc ipartestületi elnökkel, aki meg is jelent már a közgyűlésen.

Ezután napirend előtt v. Erdey János bizottsági tag megrázó beszédben esetele a felvidéki magyarság sorsát, majd indítványozta, hogy a közgyűlés keresse fel üdvözlőtáviratokkal Hitlert és Mussolinit, akik bátran kiálltak a magyar igazság mellett. Ez meg is történt. Hozzájárult ezután a közgyűlés ahhoz, hogy légmentes céljaira 500.000 pengőt állítsanak be. Sor került ezután a Sesta és Sétakert rendezésével kapcsolatos kivetést a birtokosokra. Több átírás

letárgyalása után megejtették a városi tisztviselői állásra kitűzött választásokat:

A megüresedett adóellenőri állásra 94 szavazattal Kovács Bélát az első osztályú adóügyi állásra pedig Vályi Nagy Bélát választották. Ugyancsak betöltötték a nyilvántartói és segédnyilvántartói állásokat is dr. Szabó Lászlóval és Romhányi Lászlóval.

Határozatot hozott ezután a közgyűlés, melyben meghosszabbították az állástalan diplomások alkalmazását az 1939 évre.

Kiseb ügyek letárgyalása után dr. Balogh Sándor felolvasta a repülőalap támogatása iránti indítványt. A közgyűlés elfogadta a polgármester javaslatát, mely 33 ezer pengőt juttatott az alapnak. A költségvetés elfogadása és több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés végetért.

Belügyminiszteri rendelet a kötelező tifuszoltásról

A hivatalos lapban a kötelező hastifuszoltásokról belügyminiszteri rendelet jelent meg. A rendelet kimondja, hogy védőoltásban kell részesíteni a hastifuszban szenvedőket, a beteg környezetében élőket, a beteggel érintkező vagy általuk fertőzés veszélyének kitett egyéneket. Meghatározza a rendelet, hogy kiket kell a beteg, illetve bacillusgáza környezetéhez tartozóknak tekinteni.

A fertőzés veszélyének különösen kitett nagyobb területek, ház csoportok, utcák, községek, városok vagy vármegyék egész lakosságát védőoltásban lehet részesíteni.

Az ilyen tömeges védőoltásokat a belügyminiszter rendeli el. A nyilvántartott bacillusgázok környezetéhez tartozókat, továbbá mindazokat, akik foglalkozásuknál fogva ki vannak téve a hastifusz veszélyének, öt éven keresztül éventeként újraoltásban kell részesíteni.

A rendelet felsorolja azokat a kiket menteni kell a védőoltások foganatosítása alól. A hastifusz ellen beoltott egyenekről éppenugy, mint az oltástól indokoltanul elmaradottakról kimutatást készítenek. A rendelet megszegőit megbüntetik.

Szürkálás a korcsmában

Kecskeméten egy csongrádui kocsmában üdögélt Lénárt István 35 éves napszámos. A szomszéd asztalnál, melynél az Orosz fiverek ültek, heves vita keletkezett. A vitába beleszólt Lénárt is, aki

békíteni igyekezett a veszekedőket mire Orosz János bicskát rántott és hasbaszurta őt.

Lénárt Istvánt életveszélyes sérülésével kórházba szállították.

Uj elnök a Külkereskedelmi Hivatalban

A minisztertanács Kunder Antal magyar királyi kereskedelem és közlekedésügyi miniszterrel történt kinevezése folytán a Magyar Királyi Külkereskedelmi Hivatal elnöki teendőinek ellátása alól felmentette.

A m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter a minisztertanács felhatalmazása alapján báró Splény István m. kir. kormányfőtanácsost, a Magyar Királyi Külkereskedelmi Hivatal alelnökét a Hivatal elnökévé kinevezte.

Halálos tolvajüldözés

Halálos tolvajüldözés történt szerdára virradó éjszaka Lánycsók község határában. Lakatos Mátyás leánycsoki cigány kukoricát lopott éppen arra járt Hegedüs József mezőőr és meglátta a tolvaj cigányt.

Lakatos Mátyás eldobta a ku-

coricászsákokat, futásnak eredt, de már nem menekülhetett. Hegedüs József amikor látta, hogy a cigány elszaladna, pisztolyával utánaállt. A lövés hátán találta a tolvaj cigányt.

Súlyos állapotban szállították be a mohácsi kórházba, ahol ope-

ráció közben meghalt. Műtét előtt még sikerül kihallgatni. Azt vallotta, hogy Hegedüs József többször lőtt utána. A halálos tolvajüldözés ügyében a csendőrség megkezdte Hegedüs József mezőőr kihallgatását.

Két embert összemarcangolt egy disznó

Batthyány község legelőjén disznókat őrzött Albert Ferenc 14 éves fia. A konda kanja valamitől megvadult, nekítámadt a gyerekeknek és karján, mellén, hasán összetépte. Segítségére sietett bátyja, Albert Matyás is, de feldühödött kan most már neki támadt és őt is összemarcangolta. A két sebesültet súlyos állapotban vitték kórházba.

Félmillió pengő értékű tizfilléres kerül forgalomba

Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a nem nemesféműl verhető váltópénzermék mennyiségének megállapítása tárgyában kiadott rendelet újabb kiegészítéséről.

Eszerint a nem nemes féműl vert értékre vonatkozólag 38 millió pengő névértékben megállapított összmenységűl a már kiveret értéken felül a tiz filléres értékből további 6.700.000-t 670.000 pengő névértékben kell verni.

40645—1838 eu.

Hirdetmény

A városi adóhivatal értesíti a város területén italméresi engedéllyel bíró adózókat, hogy az 1939-41 évi 3 éves kivetési időszakra szóló italméresi illeték kivetési alapjául szolgáló italforgalmi adatok 1938. szeptember hó 19 napjától 1838. szeptember hó 26. napjáig bezárólag közszemlére tétettek. A közszemlére kitett összeirási jegyzék a délelőtti hivatalos órák alatt (8 órától 2 óráig) megtekinthető a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályában (földszint, kapubejárattal szemben, 51—52. sz. szoba.)

A közszemlére kitett összeirási jegyzékben feltüntetett italforgalmi adatokra vonatkozó esetleges észrevételek bélyegmentesen a m. kir. pénzügyigazgatósághoz címzett beadványban a városi adóhivatal iktatójában legkésőbbben 1938 évi szeptember hó 29 napjáig feltétlenül beadandók, mert a feltüntetett határidőn túl beadott észrevételek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1938. szeptember 20. Városi adóhivatal.



Pénteken, szombaton, vasárnap: Jókai Mór örökszép regényének filmváltozata: a

Fekete gyémántok

Főszereplők: Jávor, Szelezky Zita Csontos, Mály Gerő, Rózsahegyi.

MAGYAR VILAGHIRADÓ
Előadások: 5, 7, 9 órakor,
vasárnap: 3, 6, 7, 9 órakor.

A Népszövetség üdvözölte Rooseveltnél

De Valera (Ir állam) elnök csütörtökön délelőtt megnyitotta a népszövetségi közgyűlés nyilvános ülését, amelyen alig 15 perc alatt minden vita nélkül elfogadtak 13 eldőlési jelentést. Ezek között szerepel a gazdasági és pénzügyi, az átmenő forgalmi, a szociális, a közegészségügyi, a szellemi együttműködésről és a többi kérdésekről szóló jelentés.

Megelőzőleg a közgyűlés a kuba kormány kezdeményezése folytán határozati javaslatot fogadott el, amelyben üdvözli az északamerikai Egyesült Államok elnökét. A határozati javaslat lényege a következő:

„A közgyűlés abbéli meggyőződésének ad kifejezést, hogy a viszályok még megoldhatók békés uton is és hogy a háború millióknak okozna csak szenvedést anélkül, hogy az igazságos békét garantálná. Kifejezi továbbá azt a reményét, hogy egy állam sem fog bármely rendezést erőszak útján kikényszeríteni. Ezért üdvözli nagy megelégedéssel az északamerikai Egyesült Államok elnökének a kedvezményezését és teljesen magáévá teszi az annak alapjául szolgáló nemes intenciókat.”

Népszövetségi körökben azzal számolnak, hogy a jelenlegi közgyűlési időszak még e hét végéig befejeződik.

Baltás verekedés a megyevita során

Véres verekedés történt a napokban Felsőpaty községben. Lengyel József és Czenki István, akik a kert megyéje miatt régóta haragos viszonyban állottak, újból összevesztek. Lengyel ugyanis nem engedte át udvarában Czenki Istvánt, hogy háza falát megjavítsa. Czenki erre odahívatta a főjegyzőt és a községi bírót, hogy tegyenek igazságot. A vita újra felparázlott és vitatkozás közben Lengyel úgy

fejbe verte szekerével Czenki Istvánt, hogy a szerencsétlen embert elöntötte a vér.

A verekedésbe aztán beleavatkoztak az asszonyok is, úgy hogy, végül a főjegyzőt és bírót sem kímélték. A főjegyzőnek letépték még az óraláncát is. A súlyosan sérült Czenki Istvánt kórházban ápolják. A esendőség megindította az eljárást a verekedők ellen.

Ujabb letartóztatások valutaügyben

A valutaügyészség mellé beosztott detektívcsapat tagjai az Áru- és Értéktőzsdén e hó 24-én nyomozást tartott és ennek során többeket előállítottak az ügyészségre. Megirtuk azt is, hogy az ügyészségen kilenc gyanúsítottat előzetes letartóztatásba helyeztek.

A nyomozás ez ügyben azóta is folyt és az újabb terhelő gyanúok alapján csütörtökön dr. Kotsis Miklós ügyészségi alelnök kihirdette Reisz Artur, Leipnickner Bernát, Székely Szilárd László, Stark Vilmos, Krassó Ferenc és Aczél Pál tőzsdeügynökök, illetve

értékpapirkereskedők előtt, hogy fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntetvény gyanúja címen valamennyiüket előzetes letartóztatásba helyezi az ügyészség. Mind a hatan felfolyamodást jelentettek be a határozat ellen.

Ez újabb fordulatról Baróthy Pál főügyész, az ügyészség elnöke csütörtökön délelőtt hivatalos közlést adott a nyilvánosság számára és ebből kitűnőleg e bűnügynek két gyanúsítottja van, akik közül néhányan ismeretlen helyre szöktek és ezért ellenük elfogató parancsot bocsájtanak ki. A nyomozás még folyamatban van.

Nyolcszáz élelmiszerárús ellen indult eljárás a fővárosban

A gazdasági minisztertanács az élelmiszerellátás terén mutatkozó legutóbbi jelenségekkel foglalkozva, tudvalevően erélyesen állást foglalt részint a szórványosan mutatkozó árdragítás, másrészt az áru elrejtések ellen és ezek megakadályozására a szigorú rendeletek egész sorát készült kibocsátani Budapest székesfőváros vezetősége részéről az elmúlt hetekben minden intézkedés megtörtént, hogy a fogyasztóközönség élelmiszer-szükséglete zavartalanul nyerjen kielégítést.

A főváros széleskörű és állandó vizsgálatot tartott a hentes- és élelmiszerüzletekben.

Az ugynevezett repülőbizottságok nagyon sok ilyen üzletet vizsgáltak meg és mindenütt, ahol azt tapasztalták, hogy a kereskedő vonakodva szolgálja ki a közönséget, drágábban ad el, vagy ahol bizonyos árnelrojtések nyomára jöttek, haladéktalanul megindították a kihágási eljárást. Ertesülésünk szerint mintegy 800 hentes és élelmiszerkereskedőt is megbüntettek a bíróságon.

Hadjárat Palesztinában

A helyzet továbbra is feszült. A felkelők kezükben tartják azt a vidéket, amely Samalától Tuka-remig, továbbá Napluztól Dzszeninig terjed. Betlehem, Hebron és Gaza vidékén szintén ők az urak.

Palesztina és Transzjordánia között a távbeszélő és táviró összeköttetés megszakadt. A táviratokat cenzurázzák és Transzjordániára is kiterjesztették a külfölddel való távbeszélőforgalom tilal-

mát. Magában Palesztinában a Jaffa és Jeruzsálem közötti vasutforgalom teljes beszüntetése nehézségeket okoz a főváros élelmezése körül.

A súlyos helyzetre való tekintettel a hatóságok átfogó hadjárat tervén dolgoznak. A tervbe vett intézkedések október 5-én lépnek életbe. Céljuk az, hogy megtisztítsák az országot a felkelő elemektől.

Som- és tűzmentessé kell tenni a padlásokat

Debrecen város I. foku közigazgatási hatósága mint tűzrendészeti hatóság, a 180 000—1936 B. M. sz. rendelet 77. §, 4-ik bekezdésében biztosított joga és a tűzoltó főparancsnokság javaslata alapján a város légvédelmének és tűzvédelmének biztosítása céljából a következő intézkedések megtételét rendeli el:

1. A belváros területén: I. építési övezet: (minden egyes padlás tér teljes egészében kiürítendő s a padlásokou semmiféle éghető tárgyak, butorok stb. nem tarthatók);

2). Minden emeletes ház padlás tere egy egyszerű kézi tűzoltó eszközzel szerelendő fel (ilyenek: vizipuskák, mankó és puttonyfecskendők, hab, szénsav, vagy poroltó készülékek). Többemeletes házak padlás tereit annyi tűzoltó készülékkel kell felszerelni, hogy a padlástér minden 20 méteres szakaszra egy-egy készülék jusson.

3) Minden egyes padlástérre egy kb. 250 300 literes vizes hordó, vagy vizestartány helyezendő vízzel telve, mellette 2-3 db. vizesveder, csákány, vagy balta és lapát, ezenfelül a padlástéren elosztva gyújtóbombák oltására alkalmas száraz homok tartandó készletében.

4) A város II- és III-ik építési övezetében, vagyis a kertészekben és telepeken a padlás térben elhelyezendő tárgyak úgy raktározandók, hogy azok kéményektől és eresztől távolra s könnyen hozzáférhetőek legyenek, 160 cm. magasságot pedig ne haladják.

5. Jelen hirdetés 3. pontjában előírt munkálatok kertészi és telepi házaknál is végrehajtandók. Fenti rendelkezéseket azonnal, legkésőbb azonban f. évi október 10-ig végre kell hajtani.

Figyelmezteti a tűzrendészeti hatóság a város érdekelt lakosságát, hogy a fenti rendelkezések teljesítését a hatóság szigorúan ellenőriztetni fogja s a mulasztást

elkövető egyéneket 600-Pengőig is terjedhető pénzbüntetéssel fogja büntetni.



Születések: Barna György közműves leány Magdolna, Kozma János fuvaros leány Erzsébet, Stram Gyula kovács m. leány Mária, Mészáros Gábor könyvkötősegéd leány Erzsébet, Nagy Mihály kályhássegéd fia Mihály, Varga Antal fm. fia Antal, Demjén János fm. fia János, Csongrádi István esztergályosmester fia István, Végh István npsz. leány Katalin, Gulyás János fm. fia János, Milák Baján sármunkás leány Éva, Ács József fm. leány Irén. Képes-Harjay András m. kir. tűzféhadnagy fia Levente, Lengyel József fm. leány Irén, Zékány Gyula gimnáziumi tanár leány Ildikó, Balogh Péter máv. kőműves fia András.

Eljegyzések: Balogh Rudolf népzeneész—Kacsári Olga, Vári Imre m. kir. postaszolgá—Nagy Teréz, Nagy István asztalos s.—Kádár Ilona, Karsai István npsz.—Zsiros Eszter.

Házasság: Kovács Sándor m. kir. postafelelővizsgáló—Pap Margit, Kiss László fm.—Pap Julianna, Nováki János pü. felügyelő—Szilágyi Margit, Bagoly Ferenc ker.—Szóke Emilia, Szopkó Dezső okl. gyógyyszerész—Fazekas Mária.

Halálozások: Tar Irén ref 21 napos Pallag 27, Simon Mihályné ref 74 éves Ballegel 495, Katona István ref 9 éves Toroczko u 3.

Akinek foglalkozása minden erejük megfeszítését követeli, igyának reggelentként egy pohár termézetes Ferenc József keserűvizet, mert ez alaposan kitisztítja a bélsatornát, s előmozdítja a gyomremesztést, fokozza az anyagcserét, élénkíti a vérkeringést az egész szervezetben és ezáltal új életet teremt. Kérdezze meg orvosát.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először! Budapesttel egyszerre! Új szezonbeli második nagy magyar slágerünk:

Péntek Rézi

egy árva kislány kalandjai
Fősz.: Turay Ida, Vizváry M. Páger A., Rajnay, Gózon Gy., Erdélyi Mici, Egry M., Peti Sándor, Medgyaszay V. stb.
Előadások 5, 7 és 9 órakor

Az A P O L L Ó B A N

ANNA BELLA
ragyogó sikerű filmje:

A néma vár

a legmonumentálisabb és legizgalmasabb francia filmdráma
Lélekzetelállító jelenetek!
Pazar kiállítás!
H i r a d ó
Előadások: 5, 7, 9 órakor

HIREK

Ha belei vannak dugulva és gyomra rossz, úgy folvamodják azonnal a természetes **Ferenc József** keserűvizlet, mert ez már csekély, alig egy pohárnyi mennyiségben gyorsan biztosan és mindig kellemesen tisztítja az emésztés útjait s jó étvágyat és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, papír, fotóikképszaküzlete. — **Pa pír szalvéták, itatópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szoboszái uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Dobozai utcai bérházban levő c. III.

15. sz. két szobás lakás folyó hó november 1-től kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Országos vásárok

Szombaton október 1-én: Földéak, Kisujszállás, Kocsola, Mezőberény, Tápíósszentmárton.

Debrecen sz. kir. város polgármestere. — 41763—1938. eln.

Hirdetmény.

A m. kir. Honvédelmi miniszter Ur 42206 eln. 18—1938. sz. rendelete alapján az érdekeltek tudomására hozom, hogy a fegyvergyakorlatra bevonultak rászorult felesége ha legalább egy gyermeke van, és a 16. életévüket be nem töltött gyermekei családi segélyében részesülnek. A segélyezési eljárás a bevonult jelentkezése alapján a csapatnál indult meg így tehát a feleségnek, vagy a gyermekeknek külön segélykérelmet előterjeszteni nem kell.

Debrecen, 1938. szept. hó 28. án. Polgármester.

DKW négyülékes kabriolet bevonulás miatt sürgősen eladó. Telefon 17—46 szám.

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.

Az „Alföld“ kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	6:47	Nyirábrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykerek	gy-s	7:20	Nagykerek
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:20	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdúnánás	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
sz.	9:05	Hajdúszoboszló	"	10:23	Hajdúszoboszló
m.	9:29	Derecske	"	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdúnánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	13:23	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykerek
"	14:27	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykerek	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	16:30	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
gy.	17:11	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykerek
m.	18:43	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:48	Szerencs	gy	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykerek	m.	20:08	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
"	19:40	Tiszalök	"	21:13	Nagykerek
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony

AZ „ALFÖLD“

eredeti regénye.

Syilkosság az Operában

Detektiv történet

Írta:

SZENES JENŐ

27

Paul hazament s lefeküdt, de álom nem akart a szemére jönni, folyton az járt a fejében, hogy a golyó, amivel az énekest meggyilkolták, felülről jött és hogy ő egy arcot félt látni fent a zsinórpadlásnál.

Fantasztikusnál—fantasztikusabb gondolatok jártak a fejében, de mindenkiről megállapította, hogy az teljesen lehetetlen és csak felzaklatott fantáziájának a szüleményei.

Ludwig visszament a rendőrségre és jelentette Blei felügyelőnek, hogy az inast nem találta a lakásán, hanem utközben találkozott vele, halálosan részegen. Olyan állapotban volt, hogy reggelig alig ha lehetséges lelket önteni bele.

— Akkor majd behozzuk reggel — mondta a felügyelő s nagyot ásított. Asztalán ott heverték az Opera szinpadáról felvett helyszin rajzok és az eddigi kihallgatások jegyzetei, ezeket tanulmányozta, de nem nagy sikerrel. Hiába töprengett egyeztetette össze a dolgokat azok sehogy sem akartak párosolni s a legkisebb eredményt is felmutatni.

Blei felügyelő az órájára nézett. Hat óra — mondta saját magának, merthiszen szobájában rajtakívül senki sem tartózkodott.

Feállt az asztala mellől, megroptogtatta a csontjait. — Csak jön-

nének már a fiuk, hátha megtudtak valamit, átkozott egy ügy ez! — morfondirozott s cigarettára gyujtott, talán már a negyvenedikre azóta, amióta visszajöttek az Operából.

Fél hét volt pontosan amikor Péter Burger jelentkezett. Ő az igazgató szemmel tartására lett kiküldve.

A jelentése eredménytelen volt. Kiderült, hogy az igazgató az Operából taxin egyenesen haza hajtott, lefeküdt, nem távozott el sehova, őt sem kereste fel senki, mégcsak telefonon sem.

(Folytatjuk).

Prognózis.

Kissé élénkebb szél. Az ország nyugati felén felhősödés, néhány helyen eső. Keleten még tulnyomóan derült idő. A hőmérséklet nyugaton kissé csökken, keleten alig változik.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavezénél,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hangmeleg-műsort, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásijelentést, 10:10 és 2:40-kor álmiszer-, piaci árakat és érfolyam híreket ad.

Péntek

5 Séta a régi harci eszközök között.
5:30 Dömötör Lajos fuvalázik.
5:50 Sportközlemények.
6 Bajkó Éva zongorázik.
6:30 Markó Árpád előadása.
7 Táncközpontok.
7:45 A rádió külügyi negyedóra.
8 Operatrézletek.
9:55 Magyar Imre és zenekara.
11:10 A rádió szalonzenekar.

Szombat

10:20 Felolvasás.
10:45 Mit nézzük meg.
12 Déli harangszó.
12:05 A rádió szalonzenekara.
1:30 Hangmeleg.
4:15 Jánosi György előadása.
5 Mit üzen a rádió.
5:30 Heinemann Ede jazzzenekara.
6:30 A japán táncművészet.
7 Magyar nóták.
8 Madridi szerenád.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!